

ПРОТОКОЛ публичных слушаний

Дата проведения –15 ноября 2023 года.

Тема: «О проекте бюджета городского округа «Город Калининград» на 2024 год и на плановый период 2025-2026 годов»

Председательствующий: **Аминов О. А.** - глава городского округа «Город Калининград»

Докладчики: **Данилов А.Н.** - заместитель главы администрации, председатель комитета по финансам;

Быков О.А. – заместитель председателя городского Совета депутатов Калининграда, председатель комиссии по бюджету и муниципальной собственности городского Совета депутатов Калининграда;

Михайлова И.А. - председатель Контрольно-счетной палаты городского округа «Город Калининград».

Присутствовали -55 человек, в том числе:

- глава городского округа «Город Калининград» «Город Калининград» О.А. Аминов;
- представители общественных организаций;
- жители г. Калининграда;
- депутаты городского Совета депутатов Калининграда;
- работники и должностные лица органов местного самоуправления.

Вступительное слово главы городского округа «Город Калининград» Аминова О.А.:
Уважаемые калининградцы! Уважаемые депутаты Законодательного Собрания Калининградской области и городского Совета, работники администрации городского округа и представители общественных организаций! В соответствии с Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и Уставом городского округа «Город Калининград» сегодня мы обсуждаем проект бюджета городского округа «Город Калининград» на 2024 год и на плановый период 2025-2026 годов. В целях обеспечения принципа открытости муниципальной власти и учета мнения населения проект бюджета ежегодно проходит процедуру публичных слушаний. Замечательно, что у всех желающих есть возможность ознакомиться с открытыми данными и принять участие в их общественном обсуждении. Такое освещение бюджетных вопросов способствует повышению активности и финансовой грамотности жителей города. Документы проекта бюджета Калининграда на 2024-2026 годы с пояснительной запиской опубликованы в газете «Гражданин» за 3 ноября, а также размещены на официальных сайтах городского Совета депутатов и администрации городского округа в сети Интернет. Также с проектом бюджета можно было ознакомиться непосредственно в городском Совете депутатов Калининграда. Таким образом, участники публичных слушаний имели возможность заблаговременно ознакомиться со структурой городского бюджета, его основными показателями. Предложения и рекомендации по проекту бюджета можно было подать на сайте городского Совета депутатов, а также в общем отделе городского Совета депутатов. В соответствии с программой публичных слушаний с докладом по Проекту бюджета городского округа «Город Калининград» на 2024 год и на плановый период 2025-2026 годов выступит заместитель главы администрации городского округа «Город Калининград», председатель комитета по финансам Данилов Алексей Николаевич. Содокладчиками будут заместитель председателя городского Совета депутатов Калининграда, председатель депутатской комиссии по бюджету и муниципальной собственности Быков Олег Анатольевич и председатель Контрольно - счетной палаты городского округа «Город Калининград» Михайлова Ирина Анатольевна. Предлагаю утвердить следующий регламент публичных слушаний: предоставим основному

докладчику для выступления до 30 минут, содокладчикам - до 10 минут. Желаящим выступить предоставим до 5 минут. В процессе проведения публичных слушаний ведется официальный протокол, в котором будут отражены вопросы, заданные участниками, ответы на них, а также выступления и поступившие рекомендации. Выступления и предложения должны быть только по теме наших слушаний, т.е. по проекту бюджета Калининграда на 2024 - 2026 годы! В целом планируется провести сегодняшнее мероприятие до 13-00. Возражения имеются? Нет. Слово для доклада представляется Данилову Алексею Николаевичу

Данилов А.Н., заместитель главы администрации городского округа «Город Калининград», председатель комитета по финансам: Уважаемый Олег Алексеевич! Уважаемый Олег Анатольевич! Уважаемые участники публичных слушаний! Сегодня, в соответствии с требованием федерального закона об общих принципах организации местного самоуправления, на ваше обсуждение выносится основной финансовый документ города – проект бюджета городского округа «Город Калининград» на очередной финансовый год и плановый двухлетний период. Проект бюджета был разработан администрацией города и в установленном порядке направлен в Городской Совет депутатов и контрольно-счётную палату. С самим проектом и всеми материалами к нему можно ознакомиться на официальном сайте администрации городского округа «Город Калининград» в разделе «Направление деятельности» – «Бюджет» – «Бюджет города» – «2024 год и плановый период 2025-2026 годов».

Представленный вашему вниманию документ разработан в соответствии с требованиями бюджетного и налогового законодательства Российской Федерации, Калининградской области и города Калининграда. Параметры бюджета рассчитаны исходя из прогноза социально-экономического развития города, проектов муниципальных программ, положений основных направлений бюджетной и налоговой политики на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов. Проект бюджета на ближайший трехлетний период сформирован на основе «базового» варианта прогноза социально-экономического развития города, в отличие от бюджета текущего года, в основу формирования которого положен «консервативный» вариант развития экономики. Основные параметры базового варианта прогноза представлены на слайде.

Данный вариант прогноза описывает наиболее вероятный сценарий развития экономики, характеризует основные тенденции и параметры ее развития в сложившихся социально-экономических условиях. В нем предлагается увеличение частных инвестиций, эффективная реализация всего комплекса государственных мер по поддержке экономики как федерального, так и регионального уровня. Вместе с тем, в условиях нестабильной экономической ситуацией, обусловленной сохранением действия внешнеэкономических санкций в отношении российской экономики, при реализации бюджетной и налоговой политики необходимо учитывать возможные риски и предусматривать меры направленные на обеспечение устойчивости бюджетного процесса городского округа «Город Калининград». Принимая во внимание вышесказанное, бюджетная и налоговая политика сохраняет направленность в отношении задач, определенных на текущий финансовый год и плановый период. Приоритетной остается задача обеспечения условий для динамичного социально-экономического развития городского округа, эффективного использования финансовых ресурсов с целью повышения качества жизни граждан и формирования благоприятных условий жизнедеятельности при безусловном соблюдении бюджетной и финансовой дисциплины. Для достижения поставленных целей необходимо продолжить работу, направленную на решение следующих задач:

- укрепление и развитие налогового потенциала;
- совершенствование нормативного правового регулирования бюджетного процесса;
- повышение эффективности программно-целевого управления и обеспечение оптимизации бюджетных расходов;
- сохранение долговой устойчивости;
- обеспечение широкого вовлечения граждан в процедуры обсуждения и принятия конкретных бюджетных решений.

С января 2023 года был введен институт единого налогового платежа, и мы наблюдали низкую динамику исполнения доходной части бюджета в первом полугодии в сравнении с показателями за аналогичный период 2022 года. Вместе с тем, по итогам 9 месяцев ситуация

выровнялась, и мы ожидаем, что по итогам года доходы бюджета будут исполнены в полном объеме. Исполнение городского бюджета в предыдущие периоды, несмотря на внешние условия, характеризуется положительной динамикой. Рост доходной части бюджета, в том числе за счет налоговых и неналоговых доходов, позволил увеличить расходы бюджета города как текущего, так и капитального характера. В полном объеме достигнуты целевые показатели по повышению средней заработной платы отдельных категорий работников, установленных Указами Президента Российской Федерации. Реализованные в предыдущие годы меры бюджетного регулирования обеспечили выполнение в полном объеме текущих долговых и расходных обязательств городского округа. За три отчетных года (2020, 2021 и 2022 годы) значительно сокращены долговые обязательства города (уровень долга снизился с 59,5% до 34,5%), бюджет исполнялся с профицитом. По итогам оценки долговой устойчивости, проведенной Министерством финансов Калининградской области в 2023 году, городской округ отнесен к группе заемщиков с высоким уровнем долговой устойчивости, таким образом достигнута одна из задач реализации бюджетной и налоговой политики.

Основные параметры бюджета города Калининграда на предстоящий трехлетний бюджетный период спланированы на:

2024 год:

- по доходам в общем объеме – 25 млрд 506,9 млн рублей;
- по расходам – 26 млрд 492,7 млн рублей;
- с дефицитом – 985,8 млн рублей

На плановый период:

- общий объем доходов равен общему объему расходов и составляет:
 - на 2025 год – 23 млрд 246,0 млн рублей;
 - на 2026 год – 24 млрд 120,9 млн рублей.

На очередной финансовый год бюджет спланирован с дефицитом, покрывать который планируется за счёт увеличения объёма привлеченных коммерческих кредитов и сокращения остатка средств на едином счете бюджета. Кроме того, для финансирования возможных кассовых разрывов планируется привлечение казначейских кредитов. Следует отметить, что привлекаемые кредитные ресурсы носят среднесрочный характер и направляются как на финансирование дефицита бюджета в 2024 году, так и на погашение ранее привлечённых бюджетных и коммерческих кредитов. Источники финансирования дефицита бюджета в части заемных средств запланированы исходя из необходимости сохранения муниципального долга на оптимальном уровне, позволяющим обеспечить высокую долговую устойчивость.

Муниципальный долг представляет собой совокупность долговых обязательств по коммерческим и бюджетным кредитам, а также муниципальной гарантии городского округа, предоставленной МП «Калининградтеплосеть» в рамках кредита ЕБРР и исполнение которой заканчивается в 2024 году. Увеличение объема муниципального долга в 2024 году обусловлено в том числе необходимостью формирования в расходной части бюджета резервов, которые позволят администрации городского округа реализовать меры в части увеличения стоимости заключенных муниципальных контрактов и не допустить сокращения объема запланированных работ в случае изменения экономической ситуации в регионе. Управление муниципальным долгом будет осуществляться с учётом потребности в финансовом обеспечении исполнения долговых обязательств при соблюдении условий соглашения по предоставлению бюджетного кредита (т.е. привлечение кредитных средств по процентной ставке, не превышающей ключевую ставку Банка России, увеличенную на один процентный пункт).

Расходы на обслуживание муниципального долга запланированы в соответствии с заключенными контрактами и прогнозом Банка России по ключевой ставке и не превышают ограничения, установленные положениями Бюджетного кодекса Российской Федерации. Формирование основных параметров проекта бюджета по доходам осуществлено в соответствии с действующим бюджетным и налоговым законодательством Российской Федерации. Прогноз доходов подготовлен с учетом:

- параметров прогноза социально-экономического развития городского округа «Город Калининград» на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов;

- предварительных итогов социально-экономического развития города за истекший период текущего финансового года и ожидаемых итогов социально-экономического развития за текущий финансовый год;

- Законопроекта «Об областном бюджете на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов»;

- оценки исполнения доходов в текущем году.

Доходная часть бюджета на 2024 год за счет всех источников определена в сумме 25 млрд 506,9 млн рублей, на плановый период 2025-2026 гг. – 23 млрд 246,0 млн рублей и 24 млрд 120,9 млн рублей соответственно. В очередном финансовом году и плановом периоде более половины поступлений доходов обеспечивается налоговыми и неналоговыми доходами. Их доля в 2024 году составляет 53,8% и увеличивается в плановом периоде до 63%. Налоговые доходы запланированы:

на 2024 год в сумме 12 млрд. 868,9 млн. рублей;

на 2025 год - 13 млрд. 607,0 млн. рублей;

на 2026 год - 14 млрд. 318,8 млн. рублей.

Рост налоговых доходов бюджета на 10,3% к ожидаемому исполнению 2023 года основывается на прогнозе динамики основных доходных источников, с учетом увеличения налогового потенциала, оценка которого произведена на основе динамики показателей прогноза социально-экономического развития города Калининграда.

Наибольшее влияние на динамику прогноза в целом оказывают НДФЛ (рост 10,3%) и налог взимаемый в связи с применением упрощенной системы налогообложения (14,8%). Указанные виды налоговых платежей формируют 78,6% налоговых доходов городского бюджета. Поступление налога на доходы физических лиц на 2024 год запланировано в объеме 7 млрд 487,5 млн рублей. При прогнозировании данного налога учитывались следующие показатели: темп роста фонда заработной платы, численность занятых в экономике, динамика поступления НДФЛ за предыдущие годы. При этом существует неопределенность в объеме поступлений от резидентов специального административного района «Остров Октябрьский». Кроме того, как влияющий фактор на поступление налога следует отметить увеличение минимального размера оплаты труда с 1 января 2024 года до 19,2 тыс. рублей в месяц. Поступление налога, взимаемый в связи с применением упрощенной системы налогообложения планируется в объеме 2 млрд 633,6 млн рублей. Поступления спрогнозированы исходя из статистической налоговой отчетности о налоговой базе за 2022 год, скорректированной на индекс потребительских цен, с учетом роста контингента налогоплательщиков. Также прогнозируется рост по местным налогам. Данные налоговые платежи увеличатся на 121,3 млн рублей или на 11,2%. Неналоговые доходы рассчитаны администраторами доходов бюджета:

на 2024 год в сумме 866,3 млн. рублей;

на 2025 год - 926,9 млн. рублей;

на 2026 год - 970,7 млн. рублей.

Их доля в объеме налоговых и неналоговых доходов бюджета городского округа составляет в очередном году 6,3% и 6,4% - ежегодно в плановом периоде. По-прежнему в группе неналоговых доходов основными являются доходы от использования муниципального имущества, которые составляют 605,4 млн рублей или 69,9% от общего объема неналоговых доходов. Динамика поступлений неналоговых доходов в 2024 году составляет 95,9% относительно оценки текущего года. Основная причина отрицательной динамики по неналоговым доходам связана с существенным снижением плана от приватизации имущества (42,7 млн. руб. за 29 объектов – 2023 год; 12,9 млн. руб. за 14 объектов – 2024 год).

Объем безвозмездных поступлений на предстоящий бюджетный цикл сформирован в соответствии параметрами проекта областного бюджета и составит:

на 2024 год 11 млрд. 771,7 млн. рублей;

на плановый период 8 млрд 712,1 млн. рублей и 8 млрд. 831,4 млн рублей соответственно. При этом, необходимо отметить, что эта сумма не окончательная, так как в настоящее время объем финансовой помощи из областного бюджета в полном объеме не распределен. Из общего объема финансовой помощи 93,1% или 10 млрд. 957,7 млн. рублей

будет предоставлено на реализацию полномочий в сфере образования.

Основные подходы к формированию расходов городского бюджета заключаются в следующем:

- расходы на оплату труда рассчитаны с учетом необходимости сохранения целевых показателей заработной платы отдельных категорий работников, установленных Указами Президента РФ;
- расходы на предоставление мер социальной поддержки отдельных категорий граждан рассчитаны с учетом критерия нуждаемости;
- расходы на реализацию региональных проектов предусмотрены в соответствии с заключенными соглашениями и параметрами проекта закона об областном бюджете;
- приоритет при планировании адресной инвестиционной программы отдан объектам, софинансируемым из вышестоящих бюджетов, а также обеспечению завершения строительства переходящих (ранее начатых) объектов муниципальной собственности.

В целях наиболее эффективного решения вопросов местного значения, как и в текущем году, бюджет городского округа сформирован в программном формате. Расходы бюджета, реализуемые в рамках мероприятий 14-ти муниципальных программ, в 2024 году составят 23 млрд. 474,7 млн. рублей или 88,6% от общего объема расходов бюджета. Расходы на реализацию мероприятий 4-х муниципальных программ социальной направленности в 2024 году составят 16 млрд 191,3 млн рублей или 68,9% программных расходов. На реализацию 6-ти программ сферы развития городского хозяйства планируется направить 6 млрд. 893,1 млн. рублей, что составляет 29,4% программных расходов. На муниципальную программу «Развитие системы образования» приходится 85,7% расходов программ социальной сферы. На финансовое обеспечение реализации данной муниципальной программы в проекте бюджета на 2024 год предусмотрено 13 млрд. 880 млн. рублей, из которых 78,3% обеспечено за счёт межбюджетных трансфертов из областного бюджета. За счет выделенных средств будет организована работа действующей инфраструктуры системы образования, включающей в себя 136 образовательных учреждений всех видов и объединяющих 96,7 тысяч воспитанников и обучающихся. В рамках реализации мероприятий программы предусмотрены бюджетные ассигнования:

- на организацию летнего отдыха 5,5 тысяч детей школьного возраста в 4-х муниципальных лагерях;
- на реализацию 50-ти проектов школьного инициативного бюджетирования в общеобразовательных учреждениях.

На 2024 год предусмотрена реализация 6-и объектов адресной инвестиционной программы на общую сумму 4 млрд. 003,2 млн. рублей, 82,8% из которых будет профинансировано за счёт финансовой помощи из областного бюджета (3 млрд. 314,5 млн. рублей). Средства муниципальной программы «Сохранение и развитие культуры» в объеме 921,5 млн. рублей составляют 5,7% в расходах программ социальной направленности, из них средства областного бюджета – 2,1 млн. рублей. Выделенные бюджетные ассигнования позволят обеспечить функционирование 15 муниципальных учреждений, в том числе 9 учреждений дополнительного образования в сфере культуры. Запланированы мероприятия по обеспечению сохранения и использования объектов культурного наследия, мемориальных объектов и памятников на сумму 19,4 млн. рублей. В плановом периоде в рамках данной муниципальной программы планируется проведение реконструкции двух объектов на территории МАУК «Калининградский зоопарк». Общий объем финансирования составит 531,0 млн. рублей, в том числе за счет средств областного бюджета – 318,6 млн. рублей. Кроме того, проектом предусмотрены средства на начало строительства детской школы искусств по ул. Свердлова с объемом финансирования в 2026 году 44,4 млн. рублей.

Расходы на финансовое обеспечение реализации муниципальной программы «Развитие молодежной сферы, физической культуры, спорта и дополнительного образования спортивной направленности» в объеме 835,9 млн. рублей составляют 5,2% в расходах программ социальной направленности, из них за счёт финансовой помощи – 3,9 млн. рублей. Выделенные бюджетные ассигнования позволят обеспечить функционирование 19 муниципальных учреждений дополнительного образования, реализующих дополнительные общеразвивающие программы,

дополнительные образовательные программы спортивной подготовки по олимпийским и неолимпийским видам спорта. На 2024 год предусмотрены средства на завершение работ по благоустройству территории МАУ ДО «Дворец спорта «Юность» в сумме 160,2 млн. рублей. Проведение работ на объекте началось в текущем году. Общий объем расходов составит 235,6 млн рублей. В предстоящем трехлетнем периоде предусмотрена реализация 4-х объектов адресной инвестиционной программы на общую сумму 135 млн рублей, в том числе 2 новых объекта: «Строительство физкультурно-оздоровительного комплекса по ул. Докука» и «Строительство физкультурно-оздоровительного комплекса по ул. Баркляя де Толли». Средства муниципальной программы «Социальная поддержка населения» в объеме 553,9 млн. рублей занимают 3,4% в расходах программ социальной направленности, из них 164,2 млн. рублей – средства областного бюджета. Расходы данной программы направлены на улучшение качества жизни отдельных категорий населения города Калининграда:

- обеспечение бесплатным питанием отдельных категорий, обучающихся -31,0 млн. руб.;
- предоставление социальных выплат молодым семьям на приобретение жилых помещений или строительство индивидуального жилого дома- 36,3 млн. руб. – 20 семей;
- субсидии транспортным предприятиям, осуществляющим перевозки по транспортной карте отдельных категорий льготников 280,3 млн. руб.;
- обеспечение питанием и страхованием жизни и здоровья детей в лагерях с дневным пребыванием -61,2 млн. руб.,
- иные дополнительные меры социальной поддержки и социальной помощи отдельным категориям граждан.

Бюджетные ассигнования, предусмотренные в проекте бюджета, запланированы, исходя из индексации выплат социального характера на 6,2%. Также в рамках мероприятий данной программы предусмотрены средства на оказание поддержки социально ориентированным некоммерческим организациям в сумме 4,1 млн. рублей- субсидии общественным объединениям инвалидов – 1,6 млн. рублей, субсидии общественным объединениям ветеранов – 2,5 млн. рублей.

На развитие и обеспечение деятельности городского хозяйства в рамках реализации шести муниципальных программ планируется направить 29,4% программных расходов. На финансовое обеспечение реализации муниципальной программы «Развитие дорожно-транспортного комплекса» в проекте бюджета на 2024 год предусмотрены средства в сумме 3 млрд 826,1 млн. рублей, в том числе за счет межбюджетных трансфертов – 334,9 млн. рублей. В предстоящем трехлетнем периоде на капитальный ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения планируется направить 1 млрд. 765 млн. рублей, в том числе в 2024 году – 753,3 млн. рублей. Запланирован ремонт 10,9 км тротуаров на сумму 199,0 млн. рублей. На проведение текущего ремонта и содержание автомобильных дорог общего пользования в 2024 году запланировано 520,7 млн. рублей. На содержание технических средств организации дорожного движения предусмотрены средства в сумме 187,0 млн. рублей. В рамках данной муниципальной программы предусмотрена реализация 19-ти объектов адресной инвестиционной программы на общую сумму 1 млрд. 647,3 млн. рублей, в том числе за счет финансовой помощи – 888,5 млн. рублей (53,9%). Также планируется завершить строительство 3-х объектов улично-дорожной сети и начать работы по строительству 2-х объектов: «Строительство бул. Снегова и участка ул. Стрелецкой» и «Строительство проезда от ул. Р. Зорге до ул. Краснопрудная» (разработка проектно-сметной документации с 2025 года).

На финансовое обеспечение муниципальной программы «Формирование современной городской среды» в проекте бюджета на 2024 год предусмотрены средства в сумме 2 млрд .371,7 млн. рублей, в том числе за счет финансовой помощи – 100,0 млн. рублей. Запланированы мероприятия по благоустройству 14 дворовых территорий и ряда общественных территорий, в том числе:

- благоустройство парка им. Ю. Гагарина по ул.Киевской,134 -53,6 млн. рублей;
- благоустройство скверов по ул. Флотской и Достоевского -100,9 млн. рублей;
- завершение работ по благоустройству территории МАУК «Дом искусств» - 21 млн. рублей.

Общий объем расходов за два года – 272 млн. рублей.

В рамках реализации данной программы предусмотрены средства на озеленение улиц и скверов города, организацию освещения территории города, включая модернизацию сетей наружного освещения, уборку городских территорий. Заключен двухлетний муниципальный контракт на текущее содержание электрических сетей, включающего содержание и замену 31 670 светоточек. Общая сумма контракта составляет 510,3 млн. рублей, в т.ч. 2023г. – 271,2 млн. руб., 2024г. – 239,1 млн. руб. Кроме того, на 2024 год предусмотрена реализация 11-ти объектов адресной инвестиционной программы на общую сумму 2 470,4 млн. рублей.

Расходы на реализацию мероприятий, оставшихся 4-х муниципальных программ в сфере развития городского хозяйства на 2024 год предусмотрены в размере 695,3 млн. рублей или 3,0 % от объема программных расходов бюджета. В рамках реализации программы «Организация надежного и устойчивого обеспечения коммунальными ресурсами потребителей» на 2024-2026 годы планируется реализация 13-ти объектов адресной инвестиционной программы, направленных на обеспечение теплоснабжения города и водоотведение на общую сумму 908,4 млн. рублей, в том числе за счет межбюджетных трансфертов – 135,2 млн. рублей в 2024 году. В части программы «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда и жилых помещений, признанных непригодными для проживания» обеспечивается реализация регионального проекта «Обеспечение устойчивого сокращения непригодного для проживания жилищного фонда», с объемом финансирования на 2024 год – 75,0 млн. рублей, в том числе за счет средств Фонда реформирования ЖКХ – 50,0 млн. рублей.

Расходы на реализацию мероприятий 4-х муниципальных программ прочей направленности на 2024 год предусмотрены в размере 390,2 млн. рублей или 1,7% от объема программных расходов бюджета.

В рамках непрограммных направлений деятельности в проекте бюджета на 2024 год предусмотрено 3 млрд. 018,1 млн. рублей или 11,4% от общего объема расходов бюджета. К непрограммным мероприятиям отнесены расходы на обеспечение деятельности органов местного самоуправления, казенных учреждений, а также отдельные мероприятия, не отнесенные к муниципальным программам. Это – резервы на исполнение судебных актов, на осуществление капитальных вложений в объекты муниципальной собственности, на увеличение заработной платы, резервный фонд администрации городского округа, исполнение муниципальных гарантий и обслуживание муниципального долга. Отдельно остановлюсь на инвестиционной составляющей проекта бюджета, так как именно расходы на капитальные вложения определяют вектор развития города. В 2024 году предусмотрена реализация 38-ми объектов адресной инвестиционной программы на общую сумму 5 млрд. 012,1 млн. рублей, основную долю в которых составляют средства областного бюджета- 3 млрд 784,6 млн. рублей или 75,5%. В рамках реализации полномочия по организации образования в очередном году планируется завершить строительство 5-ти объектов:

- общеобразовательных школ в Юго-Восточном жилом районе и по ул. Благовещенской;
- новых корпусов общеобразовательных школ № 46 по ул. Летней и № 11 по ул. Мира;
- дошкольного учреждения по ул. Благовещенской.

В 2024 году начнется разработка проектно-сметной документации на строительство общеобразовательной школы по ул. Мариенко.

В рамках дорожной деятельности в предстоящем году планируется завершение строительства по трём объектам адресной инвестиционной программы:

- участка ул. Горчакова (от ул. Ген. Челнокова до ул. Согласия);
- улицы Генерала Лучинского (от ул. Героя России Мариенко до ул. Закатной – 2 этап);
- ул. Аллея Смелых (4 этап).

В 2024 году начнется строительство одного объекта в рамках дорожной деятельности – Строительство бул. Снегова и участка ул. Стрелецкой.

В рамках организации надежного и устойчивого обеспечения коммунальными ресурсами потребителей на территории городского округа «Город Калининград» в 2024 году планируется завершить строительство газовой котельной «Цепрусс», а также строительство сетей и сооружений водоотведения в мкр. Менделеево (1 очередь).

Подводя итоги, хочу сказать, что наша цель – максимально эффективно использовать имеющийся потенциал, исходя из приоритетов социально-экономического развития города Калининграда. Спасибо за внимание!

Аминов О.А., спасибо, Алексей Николаевич! Слово для доклада предоставляется Быкову Олегу Анатольевичу.

Быков О.А. - заместитель председателя городского Совета депутатов Калининграда, председатель комиссии по бюджету и муниципальной собственности: Уважаемые участники публичных слушаний! 1 ноября в городской Совет депутатов Калининграда поступил проект бюджета городского округа. В соответствии с законодательством бюджет может быть утвержден только после публичных слушаний. Благодаря слушаниям можно заранее согласовать детали бюджета и его главные позиции, обеспечивающие оптимальное соотношение между доходными источниками и расходами городской казны. Комфортная городская среда, меры социальной поддержки, образование и культура – все эти вопросы относятся к важнейшим в нашей жизни, и все они находят отражение в бюджетных показателях. Вначале позвольте сказать несколько слов о предварительных итогах экономического развития нашего региона и страны в текущем году. Город, как и вся Россия, продолжает нести на себе бремя беспрецедентных санкций, попыток финансовой и товарной блокады и отказа от сотрудничества бывших партнеров. Показатель инфляции по региону превышает среднероссийский уровень, что в основном связано с повышением потребительского спроса, увеличением издержек производителей товаров и ослаблением рубля. Свою роль сыграл фактор ухода с российского рынка крупных зарубежных компаний, остро поставивший вопрос о замещении иностранных технологий. Калининградская область заняла 84 место среди регионов РФ по динамике промышленного производства за январь-август 2023 года. Ключевой причиной такого результата называется влияние санкций и ограничений на транзит грузов через территорию Литовской республики, т.к. почти 80% грузов, которые поступали в Калининградскую область с территории других регионов России, попали под санкции Евросоюза. Вместе с тем, глава Правительства Российской Федерации Михаил Мишустин отметил, что по результатам девяти месяцев текущего года увеличение валового внутреннего продукта составило 2,8%. По его словам, такую динамику обеспечило выполнение поручений Президента РФ, проведенная работа по оперативным и стратегическим задачам, осуществление адресной поддержки граждан и предприятий, а также рост отечественного производства и создание экономики предложения. По мнению главы Минфина России Антона Силуанова в этом году ожидается восстановление экономики темпами около 2,5%. Также, постепенно выравнивается ситуация с поступлением налоговых доходов, возникшая в начале текущего года, связанная с введением единого налогового счета. Что касается Калининграда - городская экономика в текущем году показывает свою устойчивость, несмотря на высокую экономическую неопределенность и беспрецедентное внешнее давление. Система финансового управления имеет достаточный запас прочности, который позволяет справляться с насущными проблемами, а запас гибкости бюджета помогает выполнить публичные нормативные обязательства перед жителями города. Сегодня мы видим определенное повышение деловой активности субъектов малого и среднего бизнеса, восстановление занятости населения и уровня заработной платы. Теперь о проекте нового бюджета Калининграда. Сам по себе бюджет – большой многостраничный документ. Участники публичных слушаний имели возможность заблаговременно ознакомиться со структурой городского бюджета, его основными показателями. В соответствии с законодательством он сформирован на трехлетний бюджетный цикл, что обеспечивает стабильность и предсказуемость выполнения бюджетных обязательств, поэтому в проекте бюджета сочетаются оптимальные для текущей ситуации решения. В качестве ключевых задач при составлении проекта бюджета, в первую очередь, учтено достижение приоритетов и целей, определенных указами Президента Российской Федерации о национальных целях развития. Прогноз доходов бюджета городского округа основан на базовых показателях прогноза социально-экономического развития с учетом текущей ситуации. Это достаточно осторожный, прогноз, предусматривающий тенденцию к постепенному возвращению на траекторию экономического роста. Определенная стабилизация

экономических условий в текущем году повлияла на устойчивость бюджетообразующих показателей в планируемом периоде. При формировании проекта бюджета также учтены изменения бюджетного и налогового законодательства. Бюджетная и налоговая политика городского округа на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов определена на основании преемственности установленных направлений и приоритетов, исходя из необходимости обеспечения сбалансированности бюджета при безусловном выполнении принятых обязательств, и направлена на финансовое обеспечение задач и функций местного самоуправления с учетом содействия достижению национальных целей развития страны. Принципиально важно обеспечить в 2024-2026 годах гарантированный объем поступлений городской казны. Приоритетными задачами в области доходов являются сохранение налогового потенциала для обеспечения расходных обязательств и сбалансированность бюджета. В этой связи в очередном бюджетном цикле в 2024 году ожидается увеличение налоговых доходов и некоторое снижение неналоговых доходов городского округа. Как уже сообщил в своем докладе Алексей Николаевич, параметры бюджета Калининграда на 2024 год выглядят следующим образом: доходы – 25 млрд. 507 млн. рублей, расходы – 26 млрд. 493 млн. рублей. Согласно проекту, в следующем году бюджетные расходы будут превышать доходы городской казны, поэтому дефицит бюджета составит 986 млн. рублей. В 2024 году предусматривается более 11 млрд. рублей безвозмездных поступлений из областного бюджета. При изменении показателей межбюджетных трансфертов основные характеристики проекта бюджета Калининграда будут уточнены. Значит, бюджет будет корректироваться в сторону увеличения. Несмотря на сегодняшнюю сложную обстановку, доходы казны на 2024 год планируются на уровне текущего года. Это вселяет надежду, что в ближайшие три года в Калининграде сохранится стабильная обстановка. Таким образом, проект бюджета крайне напряженный и в то же время - проработанный по источникам доходов. Формирование объема и структуры расходов бюджета городского округа «Город Калининград» на 2024-2026 года осуществляется исходя из следующих основных подходов:

- реализация проектов направленных на достижение национальных целей развития страны,
- увеличение доли расходов бюджета на мероприятия, имеющие приоритетные значения для жителей Калининграда и определяемых с учетом их мнения,
- сохранение целевых показателей указов Президента Российской Федерации в области социальной политики на достигнутом уровне,
- содержание, ремонт и обеспечение функционирования объектов социальной и инженерной инфраструктуры,
- обеспечение условий софинансирования по мероприятиям, на реализацию которых выделены субсидии из вышестоящих бюджетов.

Проект расходной части бюджета, который мы сегодня обсуждаем, также проработан. Это те наказы, обращения жителей и сигналы с мест, которые ранее поступали депутатам и в администрацию Калининграда. Он призван решить наиболее острые проблемы и повлиять на развитие города. Приоритеты расходной части бюджета - полное обеспечение социальных обязательств, выплата заработной платы работникам бюджетного сектора, развитие инфраструктуры, финансовое обеспечение муниципальных учреждений, решение задач инвестиционного развития. Безусловно, новый бюджет сконцентрирован на самом необходимом – это выполнение функций по социальной защите, социальным гарантиям, участие совместно с областным бюджетом в приоритетных национальных проектах, выполнение наказов избирателей. Учитывая, что город, как и вся страна, уже второй год живет в условиях непростой экономической ситуации, очень важно, что в проекте трехлетнего бюджета предусмотрены средства на все основные направления. Сохранены все группы расходных обязательств, значимых для горожан. Это подтверждение того, что намеченные планы в рамках муниципальных и региональных программ остаются в силе, работа продолжается, и она будет подкреплена соответствующей финансовой поддержкой. Структура расходной части в целом не претерпела существенных изменений. Традиционно блок расходов, направленных на повышение качества жизни людей самый финансовоёмкий. В отраслевой

структуре расходов наибольший удельный вес занимает социальная составляющая бюджета – 62 % всех расходов или 16,5 млрд. рублей. Это означает, что основная часть бюджета запланирована на такие отрасли как образование, социальная политика, культура, физкультура и спорт. Значительный объем средств будет направлен на укрепление материально-технической базы организаций социально-культурной сферы. Проектом бюджета на 2024 год предусмотрено финансирование 14 муниципальных программ, общая сумма финансирования которых составит 23,5 млрд. рублей. Расходы в рамках программного бюджета в 2024 году составят более 88,6% от общей суммы расходов бюджета города. Лимиты ассигнований по программам установлены исходя из тех значений расходов, которые город может себе позволить в трехлетнем периоде. Программное бюджетирование обеспечивает взаимосвязь процесса распределения расходов с результатами от реализации программ, разрабатываемых на основе стратегических целей. При этом в следующем году порядка 69 % программных расходов сконцентрировано в четырех программах социального блока, связанных с развитием образования, культуры, спорта и социальной поддержки граждан. Наибольший удельный вес в бюджете 2024 г. приходится на социальные муниципальные программы. На реализацию мероприятий муниципальных программ жилищно-коммунальной направленности на 2024 год будет направлено 6,9 млрд. руб. или 29,4 % всех расходов. Сюда относятся программы развития дорожно-транспортного комплекса, обеспечения коммунальными ресурсами, организации градостроительной деятельности, формирования современной городской среды. В частности, на ремонт, реконструкцию и строительство дорог в 2024 году запланировано 3,8 млрд. рублей; на благоустройство дворовых территорий – 89,3 млн. руб.; на озеленение – 178,4 млн. руб. Очень важен для города бюджет развития, на долю которого приходится более 25 % расходов или более 5 млрд. рублей. Я имею в виду расходы на строительство, реконструкцию и капитальный ремонт городских объектов. Значительный объем средств бюджета 2024 года в рамках Адресной инвестиционной программы будет направлен на капитальные расходы, предназначенные на развитие и модернизацию городской инфраструктуры, благоустройство городской среды. Также нельзя не отметить, что в городе планируется построить ряд новых социальных объектов – детских учреждений, учреждений образования и спортивных объектов. Значительная доля капитальных расходов – 3,8 млрд. рублей или более 75,5 %- направляется в рамках межбюджетных трансфертов. Итак, какие можно сделать выводы на основе изучения представленного проекта бюджета Калининграда на 2024-2026 годы? Ключевой задачей на планируемый период станет дальнейшее приспособление к новым условиям в экономике. Для этих целей потребуется обеспечить необходимый объем поступлений доходов в городскую казну и выполнение принятых расходных обязательств. Следует отметить еще один важный аспект. В части расходов проект бюджета Калининграда на трехлетний период сохраняет преемственность с бюджетами прошлых лет, он по-прежнему программный и социальный. Несмотря на сложную экономическую ситуацию, в городе будут исполняться принятые расходные обязательства, продолжится комплексное благоустройство города и строительство важных социальных объектов. Что касается муниципального долга, в проекте бюджета его отношение к налоговым и неналоговым доходам находится на безопасном уровне. Очевидно, что в процессе формирования бюджета разработчики руководствовались правилом «жить по средствам». Однако остается неизменным конфликт - пожеланий всегда больше, чем имеющихся средств. К сожалению, все вопросы и проблемы разом решить не получится. Считаю, что предлагаемый проект бюджета представляет собой достаточно жесткий, но реалистичный сценарий развития финансовой ситуации в городе. Он позволяет гарантировать безусловное исполнение расходных обязательств, развитие инвестиционной политики и областную поддержку. Как пожелание – хотелось бы, чтобы в городе планомерно увеличивались расходы не только социального, но и инвестиционного характера, а также привлекалось как можно больше средств федерального софинансирования. Спасибо за внимание!

Аминов О.А.: Спасибо, Олег Анатольевич. Слово предоставляется Михайловой Ирине Анатольевне.

Михайлова И. А., председатель Контрольно-счетной палаты Городского округа «Город

Калининград»: Добрый день, уважаемый Олег Алексеевич, депутаты и присутствующие на публичных слушаниях! Контрольно-счетной палатой проведена экспертиза Проекта бюджета городского округа на 2024 год и плановый период. По результатам экспертизы хочу отметить следующее: проект решения о бюджете представлен в Контрольно-счетную палату в установленный срок. Структура и состав показателей Проекта решения о бюджете, документы, представленные одновременно, соответствуют требованиям Бюджетного кодекса. Бюджет сформирован на основе:

- положений послания Президента Российской Федерации Федеральному Собранию;
- основных направлений бюджетной и налоговой политики городского округа;
- Прогноза социально-экономического развития на долгосрочный период;
- и муниципальных программ.

Основные направления бюджетной и налоговой политики, определяющие условия и подходы к формированию бюджета, подготовлены в соответствии с требованиями Бюджетного кодекса. В предстоящем периоде бюджетная и налоговая политика городского округа сохраняет преемственность целей предыдущего бюджетного цикла:

- по обеспечению сбалансированности и устойчивости бюджетного процесса,
- укреплению и развитию налогового потенциала,
- и оптимизации бюджетных расходов.

Показатели по основным налоговым доходам в Проекте бюджета сформированы с учетом Прогноза социально-экономического развития, который предусматривает восстановительный рост экономики города в предстоящем бюджетном цикле. Планируемый рост денежных доходов населения, в том числе за счет увеличения заработной платы и реализации мер государственной поддержки, окажет положительное влияние

- на восстановление потребительского спроса,
 - рост оборота розничной торговли,
 - объема платных услуг населению
- и, как следствие, увеличение поступлений по основным налоговым доходам бюджета.

По сравнению с ожидаемой оценкой исполнения этого года в 2024 году увеличение поступлений составит:

- по налогу на доходы физических лиц – 10 %;
- налогам на совокупный доход – 16 %;
- и налогам на имущество – 7,8%.

Основные характеристики бюджета, соответствуют Бюджетному кодексу и Порядку рассмотрения проекта бюджета. Объем доходной части бюджета на 2024 год предусмотрен в размере 25,5 млрд. руб., что соответствует уровню ожидаемой оценки исполнения доходов за текущий год. Плановый рост налоговых доходов составит 111%.

Увеличение прогнозируется, в основном, за счет роста поступлений:

- по налогу на доходы физических лиц -на 697,1 млн. руб.;
- и по налогу, взимаемому в связи с применением упрощенной системы налогообложения на 338,8 млн. руб. В структуре неналоговых доходов наибольшую долю занимают доходы:

- от использования муниципального имущества (69,9%);
- и оказания платных услуг (16,9%).

В целях развития доходного потенциала наиболее актуальным остается требование по повышению качества и эффективности администрирования доходов, установленное Бюджетным кодексом. Потенциальным резервом увеличения доходов является принятие действенных мер по сокращению дебиторской задолженности по платежам в бюджет. Несмотря на принимаемые меры, объем дебиторской задолженности остается значительным. По состоянию на 01 октября 2023 года дебиторская задолженность по неналоговым доходам составила 394,7 млн. руб., из них наибольший объем занимает задолженность по доходам от использования муниципального имущества (88%). Объем безвозмездных поступлений запланирован исходя из распределенных городскому округу субсидий и субвенций из областного бюджета в соответствии с проектом закона Калининградской области «Об

областном бюджете на 2024 год и плановый период». Расходная часть бюджета сформирована с учетом исполнения действующих расходных обязательств, а также необходимости решения социально-экономических задач, поставленных Президентом РФ. Как и в предыдущие годы сохраняется социальная направленность бюджета. В Проекте предусмотрены такие социально значимые расходы как:

- финансирование публичных нормативных обязательств;
- выполнение обязательств по выплате заработной платы с учетом повышения минимального размера оплаты труда;
- соблюдение установленных показателей средней заработной платы отдельным категориям работников бюджетной сферы.

Бюджетные ассигнования на исполнение расходных обязательств распределены по приоритетным направлениям, обозначенным в предыдущие периоды:

- образование;
- национальная экономика;
- и жилищно-коммунальное хозяйство.

Расходная часть бюджета сформирована по программно-целевому принципу, что соответствует требованиям Бюджетного кодекса. Наибольший удельный вес в программной части бюджета занимают ассигнования на реализацию следующих МП:

- «Развитие системы образования»;
- «Развитие дорожно-транспортного комплекса»;
- и «Формирование современной городской среды».

Объем бюджетных инвестиций в объекты капитального строительства в 2024 году сохраняется на уровне плановых показателей 2023 года и составит 5 млрд. руб. или 22 % от общего объема программных расходов.

В предстоящем бюджетном периоде продолжится реализация муниципальной составляющей региональных и национальных проектов, направленных на достижение национальных целей и задач, обозначенных в Указах Президента Российской Федерации. Общий объем бюджетных ассигнований, запланированных на эти цели в 2024 году – 4 млрд. руб., что на 8 % больше, чем в 2023 году. Основным объемом в размере 3,8 млрд. руб. предусмотрен на реализацию регионального проекта «Современная школа», в рамках которого продолжится строительство общеобразовательных школ города Калининграда.

Проектом решения бюджет на 2024 год планируется с дефицитом. Уровень дефицита составит 7,2% от общего годового объема доходов без учета безвозмездных поступлений, что соответствует нормам Бюджетного кодекса. Источниками финансирования дефицита бюджета будут выступать муниципальные внутренние заимствования. Объем привлечения не превышает ограничений, установленных Бюджетным кодексом РФ. В соответствии с требованиями Бюджетного законодательства в Проекте установлены верхние пределы муниципального внутреннего и внешнего долга, соответствующие объему долговых обязательств городского округа. Объем муниципального внутреннего долга в плановом периоде прогнозируется в объеме 5,1 млрд. руб. При этом муниципальный внешний долг по состоянию на 01.01.2025 будет полностью погашен. Уровень муниципального долга относительно налоговых и неналоговых доходов бюджета на 01.01.2024 по ожидаемой оценке составит 33,7%. Доля расходов на обслуживание муниципального долга в общем объеме расходов за исключением субвенций не превышает 5%. В соответствии с Бюджетным кодексом эти показатели характеризуют высокий уровень долговой устойчивости муниципального образования. Экспертизой установлено, что параметры бюджета сбалансированы. При составлении бюджета соблюдены требования и ограничения, предусмотренные бюджетным законодательством, в том числе:

- по объему муниципального долга и расходам на его обслуживание;
- объему условно утверждаемых расходов;
- объему привлечения средств и размеру дефицита бюджета.

По результатам проведенной экспертизы Контрольно-счетная палата подтверждает реалистичность предлагаемых характеристик бюджета, а также соответствие принимаемых

бюджетных обязательств целям и задачам социально-экономического развития городского округа, бюджетной политики на 2024 год и плановый период, что отвечает требованиям бюджетного законодательства. Благодарю за внимание!

Аминов О.А.: Спасибо. В соответствии с Положением «О порядке проведения публичных слушаний» мы должны огласить письменные рекомендации и предложения, поступившие от жителей Калининграда до начала слушаний по 10 ноября. Общественная организация «Ветеранское движение за становление и развитие нашего Калининграда» предлагает выделить в 2024 году бюджетные средства на обустройство «Парка ветеранов» в Московском районе; правление Садоводческого некоммерческого товарищества «Водник-1» предлагает предусмотреть в следующем году средства на ремонт улиц Хабаровской и Сызранской, а также на перемещение животных из приюта для бездомных животных на территории СНТ «Водник-1» на территорию Гурьевского р-она; жительница Калининграда Аптина Антонина Витальевна предлагает внести в бюджет 2024-2026 годов следующие объекты:

- установку уличных спортивных тренажеров для возрастной категории 50+ на пустыре в границах улиц Поперечная/Радищева/Ульяновская;
- обустройство детской площадки в границах улиц Радищева/Станочная и сквера для отдыха в границах улиц Станочная/Радищева/ Поперечная;
- установку качелей для взрослых на территории озера «Поплавок» и в Центральном парке культуры и отдыха; житель Калининграда Кравец А.Д. предлагает благоустроить футбольную площадку с установкой ворот на пересечении проспекта Победы и ул. Ручейной.

Эти предложения были направлены в администрацию городского округа. Предлагаю представителям администрации прокомментировать данные предложения. Начнем с парка Ветеранов.

Савицкая В.В., заместитель председателя комитета по социальной политике администрации городского округа- в соответствии с концепцией развития парковых зон Калининграда у нас предусмотрено развитие всех парков, в т.ч. парка Ветеранов. Но по итогам голосования населения Калининграда в 2024 г. средства будут выделены на благоустройство парка им. Гагарина.

Аминов О.А.- отбор парков для благоустройства проводился по результатам голосования. В следующем году проведем очередное голосование, включив парк Ветеранов, и выберем победителя. Прокомментируйте следующие предложения от СНТ «Водник-1» по ремонту улиц Хабаровской и Сызранской, а также о перемещении животных из приюта для бездомных животных на территорию Гурьевского р-она.

Уханов Н.Б., председатель комитета развития дорожно-транспортной инфраструктуры- и в текущем году, и в 2024 г. состояние улиц Хабаровской и Сызранской поддерживается путем текущего ремонта. Капитального ремонта не будет.

Данилов А.Н., заместитель главы администрации городского округа «Город Калининград», председатель комитета по финансам- перемещение животных из приюта в Гурьевский район - не полномочия органов местного самоуправления, это полномочия субъекта РФ.

Аминов О.А.- это затрагивает Гурьевский р-он. Мы не вправе этим заниматься без согласования с ним.

Бригерт Н.В., жительница Центрального р-на г. Калининграда- просим внести в бюджет на 2024 год установку уличных спортивных тренажеров на пустыре в границах улиц Поперечная/Радищева/Ульяновская; обустройство детской площадки в границах улиц Радищева/Станочная и сквера для отдыха в границах улиц Станочная/Радищева/ Поперечная; установку качелей на территории озера «Поплавок» и в Центральном парке культуры и отдыха; а также благоустроить футбольную площадку с установкой ворот на пересечении проспекта Победы и ул. Ручейной.

Аминов О.А.- давайте рассмотрим эти вопросы с депутатами по округам. Еще вопросы будут?

Ган.Е.В., депутат Законодательного Собрания Калининградской области, председатель Совета ветеранов Московского р-она г. Калининграда- в бюджете на благоустройство дворовых территорий на 2024 г. предусмотрено 26 млн. руб. из городского бюджета, а на 2025-2026 год всего 37 млн. руб. на 2 года, т.е. по 18 млн. руб. в год. Почему такое сокращение? Это первый вопрос.

Данилов А.Н.- имеется перечень благоустройства дворовых территорий. Если план будет

скорректирован, уточним и финансирование из бюджета городского округа.

Ган.Е.В.- второй вопрос: очень плохие подъездные дороги к детской поликлинике по ул. Дзержинского. Будет ли решаться вопрос хотя бы в плановом трехлетнем периоде?

Уханов Н.Б.- мы обратили внимание на эти объекты. В 1 квартале 2024 г. проведем их обследование.

Янковская Г.С., председатель правления общественной организации «Участники становления и развития города Калининграда» - средства на участие в региональном проекте «Формирование комфортной городской среды» на 2024 год запланированы, а в 2025 и 2026 годах нет. Почему?

Данилов А.Н.- объемы финансовой помощи будут уточняться, поэтому средства из федерального или регионального бюджета на региональный проект на 2025 и 2026 годы тоже будут в дальнейшем уточнены.

Бладыко В.П., председатель НПД «Рожденные в СССР» - предусмотрены ли дотации на сдерживание цен в Калининграде?

Данилов А.Н.-это полномочия УФАС, если повышение цен не обосновано. При значительном росте цен у нас предусмотрены субсидии, например, по проезду на общественном транспорте для определенных групп лиц. Субсидий для производителей товаров и услуг для возмещения роста цен в нашем бюджете не предусмотрено, это не наши полномочия.

Свиридов М.П., председатель Совета ветеранов Калининграда- средства на субсидии ветеранским организациям не меняются на протяжении 10 лет. Число претендентов на субсидии растет. Средства, выделяемые ветеранским организациям, уменьшаются. Объясните, это учитывается при составлении бюджета?

Данилов А.Н.-средства субсидий индексируются в соответствии с уровнем инфляции. Распределением субсидий занимается комитет по социальной политике.

Пожидаев С.М., житель Калининграда- в регионе действует программа «Балтийское долголетие». Что реализуется в Калининграде в рамках программы на 2024 год?

Савицкая В.В.- в Калининграде запланированы мероприятия в трех учреждениях в рамках наших полномочий.

Колобов А.В., депутат городского Совета депутатов Калининграда- не все пожелания граждан учтены в бюджете. Учитывая, что Калининград- административный центр, имеет смысл обратиться в областное Правительство об увеличении доли налогов, перечисляемых в городской бюджет.

Данилов А.Н.- такой вопрос поднимается, но ответ один- система межбюджетного выравнивания сбалансирована.

Колобов А.В.- какая сумма налогов собирается в Калининграде?

Данилов А.Н.-такой статистики по всем налогам мы не имеем. По НДС 30 % остается в городском бюджете, по УСН-25 %. Можно самим подсчитать, сколько поступает в бюджет всего по этим налогам.

Чернышева Т.Г., депутат городского Совета депутатов Калининграда- в бюджете 2024 года запланированы средства на строительство школы по ул. Мариенко и дороги к ней? Можно объединить ввод этих объектов?

Уханов Н.Б.- по дороге вопрос будет рассматриваться Правительством области в декабре.

Борисов В.Б., глава комитета городского хозяйства и строительства - по школе проект должен быть готов до конца 2024 г. Вопрос по строительно-монтажным работам пока не решен, поэтому год ввода школы пока не известен.

Аминов О.А.- вопросов больше нет. Переходим к выступлениям.

Линевич А.В., житель г. Калининграда- в целом, поддерживаем проект бюджета Калининграда, отмечаем конструктивную работу с депутатами Горсовета. Вместе с тем, жители микрорайона Чкаловск просят внести в проект бюджета на 2024-2026 г. следующие объекты:

1. Строительство 2-й и 3-й очереди экологической Тропы здоровья;
2. Строительство современной спортивной площадки стрит-ворк;
3. Проведение ревизии несанкционированных врезок труб с жидкими бытовыми отходами в водотоки на территориях СНТ и всего микрорайона;
4. Капитальный ремонт тротуара по ул. Габайдулина;

5. Корректировку проектной документации и последующую корректировку проекта «Реконструкция ул. Лукашова в Калининграде».
6. Освещение детской площадки «Аистенок».
7. Ремонт спортплощадки на ул. Жиленкова.

Аминов О.А.- давайте эти вопросы решать в рабочем порядке совместно с администрацией городского округа. Следующий выступающий- Горбунов В.А.

Горбунов В.А., житель мкр. «Северная гора» г. Калининграда- собраны подписи, чтобы сделать пешеходную дорожку параллельно ул. Богатырской, как продолжение ул. Онежской. Как я понимаю, в бюджет на 2024 г. этот объект не включили. У нас предложение- включить в бюджет на 2025 год разработку проекта благоустройства ул. Онежской с организацией пешеходной зоны и установкой освещения, скамеек и устройством велодорожки до пересечения с ул. Глинки. Сделать тротуары по ул. Янтарной и на второй половине ул. Богатырской. Еще предложение- чтобы у депутатов были помощники на платной основе.

Аминов О.А.- все выступления сходятся к предложениям, надо было подать их заранее в письменном виде. Еще желающие выступить будут?

Лузина Т.В., жительница г. Калининграда- по ул. Хабаровской необходим капитальный ремонт и реконструкция с установкой освещения. Дорога проходит между двумя садоводческими обществами. Администрация городского округа обещала провести капитальный ремонт дорожного полотна, однако в плане на 2024 год ул. Хабаровской нет.

Аминов О.А. - выбор сделан в пользу ремонта ул. Карташева.

Уханов Н.Б.-не все объекты попали в план на 2024 г. На указанном объекте в этом году я побывал. В 2024 г. планируется текущий ремонт улицы. Капитальный ремонт в 2024 году не предусмотрен. В текущем году 7 млн. руб. выделено на ремонт ул. Сызранской.

Лузина Т.В. –вы говорите об ул. Сызранской. Когда будет капитальный ремонт ул. Хабаровской? Давайте предусмотрим капитальное строительство дороги в бюджете на 2025-2026 годы.

Уханов Н.Б.-в следующем году в рамках текущего ремонта будем приводить обе улицы в порядок, но капитального ремонта там не будет.

Аминов О.А.- необходимо сначала сделать проект, т.к. практически это будет новая дорога. Вернемся к этому вопросу при корректировке бюджета по итогам 1 квартала 2024 года.

Мельникова И.С., председатель СНТ «Водник-1» - в этом году тянули газопровод в мкр. А. Космодемьянского, и строители не привели в порядок дорогу. Она разбита строительной техникой. По ул. Сызранской делаете только левую сторону, правая не ремонтируется. Обращаемся с 2013 года. Хотя бы подсыпку сделали.

Аминов О.А.- комитету по дорожно-транспортной инфраструктуре надо посмотреть, ликвидировали ли подрядчики «раскопки» после себя. Следующий выступающий- Михайлов А.В.

Михайлов А.В., житель г. Калининграда – в мкр. А. Космодемьянского надо провести осмотр и ремонт моста через ручей Лесной по ул. Алданской. Второй вопрос- требуется капитальный ремонт ул. Лужской. Третий вопрос- необходимо соединить ул. Челюскинскую и Тихоокеанскую, там нужно доасфальтировать всего 100 метров. Появится еще один выезд на Балтийское шоссе, кроме ул. Карташева.

Уханов Н.Б.-мы с «Автотором» активно взаимодействуем. Проектирование будет силами «Автотора». Но это не асфальтирование, а полноценное строительство. По ул. Алданской и Лужской есть техническое задание на проектирование. Как только сдаем ул. Карташева и делаем ул. Тихоокеанскую, приводим все выездные пути в мкр. А. Космодемьянского в порядок. Также добавлю, что будем приводить в порядок и ул. Магнитогорскую.

Аминов О.А.-следующий выступающий- Бладыко В.П.

Бладыко В.П.-ко мне обратился блогер Евгений Казаков, занимающийся пауэрлифтингом, с вопросом, почему бюджетные средства распределяются неравномерно между спортивными федерациями?

Помогаева Л.В., начальник управления спорта, молодежной политики и культуры комитета по социальной политике –распределение средств на проведение мероприятий регионального и

федерального уровня - полномочия Министерства спорта Калининградской области. Этот вопрос Е. Казаков должен задать Министерству спорта. Что касается Калининграда- мы работаем с теми организациями, которые заявлены в нашем календарном плане. Календарный план на следующий год формируется до 15 октября.

Аминов О.А.- слово предоставляется Заслуженному строителю Российской Федерации, президенту Фонда социальной поддержки ветеранов- строителей Войтову А.С.

Войтов А.С., президент Фонда социальной поддержки ветеранов – строителей, Заслуженный строитель Российской Федерации – я услышал информацию по парку Ветеранов. Необходимо обустроить это место отдыха для жителей Московского района. История вопроса продолжается с 2016 года. Предыдущий глава городского округа обещал вопрос решить. Была разработана концепция, выделен и поставлен на кадастровый учет земельный участок. Поменялось руководство, и теперь вопрос не решается. Прошу внести в бюджет проведение проектно-изыскательских работ по организации парка.

Аминов О.А.- надо учитывать пожелания всех жителей города. Давайте в 2024 году включим этот объект в список для голосования.

Горбунов В.А.- я хочу услышать ответ по своим предложениям. Через депутата по округу я направлял их в администрацию. Это касается благоустройства ул. Онежской и строительства тротуаров по улицам Богатырской, ул. Янтарной.

Саломохин Ю.В., заместитель председателя городского Совета депутатов Калининграда, председатель комиссии по местному самоуправлению и социальной политике – давайте эти вопросы решать в рабочем порядке.

Янковская Г.С. – бюджет на 2024-2026 гг. сбалансирован по средствам, отвечает социальным нуждам. Однако хотелось, чтобы больше внимания уделялось старшему поколению. Ветераны не хотят сидеть дома. Поддерживаю также предложение по увеличению средств для ветеранских организаций. Я благодарна городскому Совету депутатов за выделенное нам небольшое помещение по ул. Косм.Леонова,8. Однако оно не может вместить всех желающих

Аминов О.А.- спасибо за выступление. Что касается программы «Балтийское долголетие» - мы пообщаемся с региональным куратором по тем мероприятиям, которые запланированы в нашем городе. О помещении – давайте отдельно встретимся с Силановым А.Н. и вместе найдем пути решения, чтобы изменить ситуацию в лучшую сторону. Уважаемые участники слушаний. В ходе обсуждений рассмотрены основные параметры бюджета, источники доходов, направления расходования средств, программные цели и обязательства на три ближайших года. Все поступившие предложения и замечания будут рассмотрены и проанализированы. На них мы подготовим ответы. В рамках законодательства в дальнейшем проект бюджет будет обсуждаться с депутатами городского Совета.

Предлагаю:

1. Считать публичные слушания по проекту бюджета городского округа «Город Калининград» на 2024 год и на плановый период 2025-2026 годов состоявшимися.
2. Опубликовать результаты публичных слушаний в газете «Гражданин» не позднее 22 ноября.
3. Вынести вопрос о бюджете городского округа «Город Калининград» на 2024 год и на плановый период 2025-2026 годов на заседание городского Совета депутатов Калининграда.

Возражения есть? Нет. На этом программа публичных слушаний исчерпана. Публичные слушания завершены. В заключение хочу поблагодарить всех присутствующих за конструктивную работу. Всем спасибо!

Председательствующий _____ *О.А. Аминов*

Протокол вела _____ *Т. Е. Стасевич*